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ความถี่



เสน้โคง้เบล้าดซา้ย เสน้โคง้เบล้าดขวา เสน้โคง้ปกติ



เสน้โคง้ใดบา้ง เป็นเสน้โคง้ปกติ



เสน้โคง้ปกติ

⭐ขอ้มูลมีการกระจายตวัสม า่เสมอ 

ขอ้มูลสว่นใหญ่มีค่าใกลเ้คียงกบัค่าเฉลี่ยเลขคิิต

⭐ค่าเฉลี่ยเลขคิิตของขอ้มูลชดุนั้นมีความถี่สูงที่สดุ

⭐ค่าเฉลี่ยเลขคิิต มธัยฐาน และฐานนิยมมีค่าเท่ากนั



เสน้โคง้ปกติ

การกระจายตวันอ้ย

การกระจายตวัมาก



เสน้โคง้ปกติ

คะแนน

ความถี่
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คะแนน

µ คือ   ค่าเฉลี่ยเลขคิิต

 คือ   สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐาน



ตวัอย่างที่ 1

ความถี่

เงินออม (บาท)
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จ านวนนักเรยีนที่มีเงนิออม 10 – 15 บาท คิดเป็นกี่เปอรเ์ซ็นต์
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ตวัอย่างที่ 1

จ านวนนักเรยีนที่มีเงนิออม 25 – 35 บาท คิดเป็นกี่เปอรเ์ซ็นต์



ความถี่
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0.1 %

ตวัอย่างที่ 1

จ านวนนักเรยีนที่มีเงนิออมนอ้ยกว่า 5 บาท คิดเป็นกี่เปอรเ์ซ็นต์



ความถี่

เงินออม (บาท)
5 10 15 20 25 30 35
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13.6 %
2.2 %

0.1 %

ตวัอย่างที่ 1

จ านวนนกัเรยีนทัง้หมดคอื 1,000 คนจ านวนนักเรยีน

ที่มีเงนิออมนอ้ยกว่า 5 บาท คิดเป็นกี่คน



ความถี่

เงินออม (บาท)
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ตวัอย่างที่ 1

จ านวนนักเรยีนที่มีเงนิออมนอ้ยกว่า 20 บาท คิดเป็นกี่เปอรเ์ซ็นต์



ความถี่

เงินออม (บาท)
5 10 15 20 25 30 35
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0.1 %

ตวัอย่างที่ 1

จ านวนนกัเรยีนทัง้หมดคอื 1,000 คน จ านวนนักเรยีน

ที่มีเงนิออมนอ้ยกว่า 20 บาท คิดเป็นกี่คน



ผลสอบของนกัเรยีน 500 คน มีการแจกแจงปกติ ค่าเฉลี่ยเลขคิิตเท่ากบั 

15 คะแนน สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากบั 0.5 คะแนน จงตอบค าถามต่อไปน้ี

1. นกัเรยีนที่สอบได ้15.0 – 15.5 คะแนน คิดเป็นกี่เปอรเ์ซ็นต์

2. นกัเรยีนที่สอบได ้16.0 – 16.5 คะแนน มีจ านวนกี่คน

ตวัอย่างที่ 2



µ คือ   15

 คือ   0.5

ความถี่

ผลสอบ (คะแนน)

ตวัอย่างที่ 2



ความถี่

ผลสอบ (คะแนน)
13.5 14.0 14.5 15.0 15.5 16.0 16.5

1. นกัเรยีนที่สอบได ้15.0 – 15.5 คะแนน คิดเป็นกี่เปอรเ์ซ็นต์2. นกัเรยีนที่สอบได ้16.0 – 16.5 คะแนน มีจ านวนกี่คน

ตวัอย่างที่ 2



ใหน้กัเรยีนท าใบงานที่ 16



ตอนที่ 1 ก าหนดให ้µ = 20,  = 3 จงหาค่า µ + , µ + 2, µ + 3, 

µ – , µ – 2, µ – 3 และเติมลงในเสน้โคง้ปกติ

µ +  =      µ –  =

µ + 2 =      µ – 2 =

µ + 3 =      µ – 3 =
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ตอนที่ 2 ใหน้กัเรยีนเตมิค าตอบลงในช่องว่างใหถ้กูตอ้ง

น ้าหนกัของ 2,000 คน มีการแจกแจงปกต ิเสน้โคง้ปกติมีลกัษิะดงัรูป
ความถี่

น  าหนัก (กิโลกรัม)
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ความถี่

น  าหนัก (กิโลกรัม)
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1. คนที่หนกั 56 - 60 กโิลกรมั มีจ านวนกี่คน



ความถี่

น  าหนัก (กิโลกรัม)
48 56 60 64 68 7252
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0.1 %

2. คนที่หนกั 60 - 64 กโิลกรมั มีจ านวนกี่คน



ความถี่

น  าหนัก (กิโลกรัม)
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3. คนที่หนกั 48 - 52 กโิลกรมั มีจ านวนกี่คน



ความถี่

น  าหนัก (กิโลกรัม)
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4. คนที่หนกั 64 - 72 กโิลกรมั มีจ านวนกี่คน



ความถี่

น  าหนัก (กิโลกรัม)
48 56 60 64 68 7252
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5. คนที่หนกั 56 - 64 กโิลกรมั มีจ านวนกี่คน



ความถี่

น  าหนัก (กิโลกรัม)
48 56 60 64 68 7252
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6. คนที่หนกัมากกว่า 72 กโิลกรมั มีจ านวนกี่คน



ตอนที่ 3

……
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…… ……
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……

1. เงนิเกบ็ของนกัเรยีน 5,000 คน มีการแจกแจงปกติ 

ค่าเฉลี่ยเลขคิิตเท่ากบั 20 บาท สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากบั 4 บาท 

นกัเรยีนที่มีเงนิเกบ็ 20 - 24 บาท มีจ านวนกี่คน



2. อายุของกลุ่มตวัอย่าง 3,000 คน มีการแจกแจงปกต ิ

ค่าเฉลี่ยเลขคิิตเท่ากบั 46 ปี สว่นเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากบั 4 ปี 

กลุ่มตวัอย่างที่มีอายุ 34 – 42 ปี มีจ านวนกี่คน

ตอนที่ 3
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บทเรยีนถดัไป

ทกัษะและกระบวนการทางคิิตศาสตร์


